

INFORMACIJE I SAVETI U POLJOPRIVREDNOJ PROIZVODNJI

# BILTEN

# 8

*Internet portal*  
POLJOPRIVREDNE  
SAVETODAVNE I STRUČNE  
SLUŽBE LESKOVAC

[www.psssle.com](http://www.psssle.com)

GOD. VIII BR.8  
Stampano 24.08.2015  
500 primeraka

STR	TEMA	Opis	Napisao/la
3	Nega zemljišta	Analiza plodnosti zemljišta značajna je kao krvna slika kod čoveka	dipl. ing. Boban Stanković
4	IPARD PROGRAM	Mere koje će biti podržane IPARD Programom: Investicije u imovinu poljoprivrednih gazdinstava;	dipl. ing. Igor Ristić
5	Kako prepoznati pelin od ambrozije	Stabljika: - Stabljika pelina je uvek crvenkasto-smedje boje obrasla sivim dlacicama i tvrda (drvenasta)	mr Gordana Jovanović
6	ZAMENA STARE MATICE MLADOM OPLOĐENOM MATICOM	U praksi ovo je najčešći slučaj zamene matice u pčelinjoj zajednici.	dipl. ing. Nenad Stefanović
7	Virus šarke šljive - Plum pox virus	Simptomi varijaju zavisno od vrste i sorte biljke domaćina, starosti biljke, nege, soja virusa, temperature.	dipl. inž. Bojana Karapandžić
8	Proizvodnja zdravog grožđa	Računa se da 1 kg grožđa može organizmu obezbediti 30% dnevne potrebe kalorija.	dipl. ing. Dalibor Cvetanović
	USPEH KALEMLJENJA NA SPAVAJUĆI PUPOLJAK	U rasadnickoj proizvodnji je veoma bitan avgust mesec kada se vrsi kalemljenje ocenjem ili na spavajuci pupoljak.	mr Aleksandar Mitić
	STIPS	Sistem tržišnih informacija u poljoprivredi Srbije	



**AGROPONUUDA**  
BERZA POLJOPRIVREDNIH PROIZVODA SRBIJE

**BEEF**

## NEGUJMO ZEMLJIŠTE

Analiza plodnosti zemljišta značajna je kao krvna slika kod čoveka. Bez obzira kojom vrstom biljne proizvodnje se bavite ili planirate da se bavite bez agrohemijske analize zemljišta besmisleno je bilo šta započinjati.

Humus je izuzetno značajan u zemljištu. Đubrenje organskim đubrivima ima puno prednosti. Utiče na osobine zemljišta i zato se naziva regulatorom plodnosti zemljišta. Posebno je značajan njegov uticaj na sposobnost zemljišta za bolje primanje i zadržavanje vode, zatim uticaj na strukturu, na vodni, vazdušni i toplotni režim. Povoljni uslovi omogućavaju bolji rad mikroorganizama, što opet povoljno deluje na dobro usvajanje hranljivih elemenata. Povoljno utiče na fizičke, hemijske i biološke procese zemljišta, a preko njih i na visinu i stabilnost prinosa gajenih biljaka. Pod uticajem stajnjaka, naročito svežeg, teška zemljišta postaju rastresitija, zemljište se lakše obrađuje.

Stajnjak treba rasturati neposredno pred osnovnu obradu zemljišta i odmah ga treba zaorati. na odgovarajuću dubinu Đubrenje stajnjakom treba organizovati tako da izvoženje, rasturanje i zaoravanje budu sinhronizovani. Stajnjak po parceli rasturiti što je moguće ravnomernije. Ako se stajnjak izveze na parcelu u vreme kada se neće zaoravati treba ga ostaviti na gomili na kraju parcele i pokriti slojem zemlje do vremena zaoravanja. Vrednost odmah zaoranog stajnjaka, posle rasturanja, je 100%; Vrednost stajnjaka zaoranog 6 sati posle rasturanja je 80%; Vrednost stajnjaka zaoranog 24 sata posle rasturanja je 70%; Vrednost stajnjaka zaoranog 4 dana posle rasturanja je 50%. Na teškim zemljištima dejstvo stajnjaka u proseku traje 4-5 godina, na ilovačama 3-4, a na lakim zemljištima 2-3 godine.

Količina stajnjaka zavisi od kvaliteta stajnjaka i zahteva useva, količine raspoloživog stajnjaka na gazdinstvu, od osobina zemljišta i klime. Na zemljištima gde dugo vremena nije đubreno organskim đubrivima, siromašnim u hranivima i u humusu, zatim na glinovitim i peskovitim zemljištima treba đubriti obilnije. Stajnjak popravlja fizičke, hemijske i biološke osobine zemljišta, povoljno deluje na toplotni režim zemljišta do izvesne granice utiče na brže zagrevanje zemljišta.

Boban Stanković, dipl.ing.polj.



# RICIÉT

## IPARD PROGRAM ZA POLJOPRIVREDNA GAZDINSTVA

### ŠTA MOGU DA OČEKUJU POLJOPRIVREDNA GAZDINSTVA?

Mere koje će biti podržane IPARD Programom: Investicije u imovinu poljoprivrednih gazdinstava; Investicije u fizičku imovinu za preradu i marketing poljoprivrednih proizvoda i proizvoda ribarstva.

### PRIHVATLJIVI KORISNICI

Preduzetnici i pravna lica / preduzeća, koja u strukturi vlasništva imaju manje od 25% javnog kapitala i koja su registrovana u APR, u aktivnom statusu.

Fizička ili pravna lica upisana u RPG, koja imaju strukturu vlasništva manje od 25% javnog kapitala javnih organa.

### INVESTICIJE U IMOVINU POLJOPRIVREDNIH GAZDINSTAVA

Investicije u gazdinstva u sektoru mleka, mesa, voća i povrća, i ostalih useva (žitarice, uljarice i šećerna repa), koja imaju potencijal da povećaju konkurentnost i održivost i implementiraju standarde EU.

### MATERIJALNA PODRŠKA ZA POLJOPRIVREDNA GAZDINSTVA

Javna podrška iznosi do 60% ukupnih prihvatljivih troškova, odnosno, do 65% za mlade poljoprivrednike (mlađe od 40 godina u trenutku podnošenja prijave) i 70% za investicije u planinskim područjima.

### MATERIJALNA PODRŠKA ZA PREDUZETNIKE I PRAVNA LICA / PREDUZEĆA

Javna podrška iznosi do 50% ukupnih prihvatljivih troškova, odnosno 60% za investicije koje se odnose na skladišćenje otpada.

### PROIZVODNJA MLEKA

#### POLJOPRIVREDNA GAZDINSTVA SA 20 DO 300 MLEČNIH KRAVA

Izgradnja / rekonstrukcija i / ili opremanje obkrekata ili štala za muzne krave, uključujući opremu za proizvodnju mleka, za mužu i hlađenje mleka i skladišne objekte na gazdinstvu; objekata i opremu za upravljanje otpadom i tretman otpadnih voda; skladišne kapacitete za stajnjak, uključujući specifičnu opremu za objekte za manipulaciju i korišćenje stočne hrane i stajnjaka

Poljoprivredna mehanizacija (uključujući traktore do 100 kilovata)

### PROIZVODNJA MESA

#### POLJOPRIVREDNA GAZDINSTVA SA 20-1.000 GOVEDA / 150-1.000 OVACA II KOZA / 100-10.000 SVINJA / 4.000-50.000 BROJLERA

Izgradnja / rekonstrukcija i / ili opremanje objekata ili štala, objekata i opreme za upravljanje otpadom, tretman otpadnih voda i sperčavanje zagađenja vazduha; skladišnih kapaciteta za stajnjak, uključujući specifičnu opremu za manipulaciju i korišćenje stočne hrane i stajnjaka; specifična oprema za transport stajnjaka

Poljoprivredna mehanizacija (uključujući traktore do 100 kilovata)

Proizvodnja energije iz obnovljivih izvora na gazdinstvu.

Igor Ristić. dipl. inž.







**IPARD PROGRAM REPUBLIKE SRBIJE**  
**IPARD.PSSSLE.COM**

# KAKO PREPOZNATI PELIN OD AMBROZIJE

Postupajući po Uredbi Republike Srbije iz 2007. godine, o obaveznom uništavanju korovske vrste ambrozija (*Ambrosia artemisiifolia* L.). stručna služba PSS Leskovac je i u ovoj godini obišla određene lokacije po pozivu proizvođača koji su smatrali da se na njihovim parcelama nalazi korovska vrsta ambrozija. Međutim, prilikom obilaska parcela nije registrovano prisustvo ove korovske vrste. Reč je o jednom na prvi pogled vrlo sličnom korovu, koji ima ista staništa kao ambrozija, a reč je o pelinu, koje je na našem okrugu zastupljen u vrlo visokom procentu. Zbog sličnosti ovih dveju korovskih biljaka pelin (*Artemisia vulgaris* L.) (sl.1.) je i dobio naziv po ambroziji (*Ambrosia artemisiifolia* L.) (sl.2).

Ovom prilikom ističemo neke od morfoloških karakteristika ambrozije i pelina na osnovu kojih se ove korovske vrste mogu razlikovati.

Staništa ovih dveju biljaka su ista, i vrlo često, ukoliko je ambrozija pristna rastu zajedno.

Sl.1 Pelin ( <i>Artemisia vulgaris</i> L.)		Sl.2. Ambrozija ( <i>Ambrosia artemisiifolia</i> L.)
	<p><b>Stabljika:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Stabljika pelina je uvek crvenkasto-smedje boje obrasla sivim dlačicama i tvrda (drvenasta)</li><li>- Kod ambrozije stabljika je žućkasto-zelenkaste boje i nikada nije jako tvrda.</li></ul> <p>Na prvi pogled biljke su vrlo slične. Stabljike su im razgranate i dlakave, visine oko 1,5 metara.</p>	
	<p><b>Listovi:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Listovi kod pelina su manje rasperani, a naličje im je gusto obraslo dlačicama, srebrno s naličja lista. Listovi pelina imaju drugačiju boju s naličja lista, u odnosu na lice lista.</li><li>- Listovi ambrozije su jače perasto zarezani, a sa naličja lista redje su obrasli dlačicama i nemaju intenzivno sivu boju. Listovi kod ambrozije jednake su boje i sa naličja i sa lica lista.</li></ul>	
	<p><b>Cvetovi:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Kod pelina i ambrozije cvetovi se formiraju na vrhovima stabljike i grana.</li><li>- Kod pelina cvetovi su beli i obrasli gustim dlačicama, vrhovi pelina uvek su povijeni.</li><li>- Kod ambrozije cvetovi su uvek žuti bez dlačica, vrhovi nikada nisu povijeni.</li></ul>	

## ZAMENA STARE MATICE MLADOM OPLOĐENOM MATICOM

U praksi ovo je najčešći slučaj zamene matice u pčelinjoj zajednici. Takvu zamenu matice pčelar bi trebao napraviti najmanje svake druge godine u svim pčelinjim zajednicama. Za uspešno dodavanje matice pčelinjoj zajednici bez gubitka i oštećenja matice, potrebno je u svakoj košnici imati okvir u kojem imamo matični kavez. Tom okviru su dimenzije iste kao i svakom drugom okviru određenog tipa košnice. Satonoša okvira razlikuje se u debljini koja iznosi 25 mm. Na sredini satonoše urezan je žleb dimenzije 100X20X15 mm, a to je deo u kom se nalazi hranilica u koju se stavlja šećerna pogača. U središnjem delu sa strane probušena je rupa od 12 mm, a sa druge strane rupa od 2 mm. Gornja strana otvora matičnog kaveza ima vratanca koja služe za stavljanje pogače i čišćenje kaveza. Okvir u kojem se nalazi matični kavez je kao i svi ostali okviri on se užičava, stavlja se osnova, stalno je u košnici i koristi se na isti način kao i svi drugi okviri. Okvir sa matičnim kavezom za dodavanje i zamenu matice i to oplođenih matice upotrebljava se na sledeći način:

- a) Na matičnom kavezu se otvore vratanca i u hranilicu se stavi pogača i vratanca se zatvore.
- b) U košnici pronalazimo maticu, ulovimo je i kroz rupu od 12 mm stavljamo u matični kavez, a rupu zatvaramo komadićem satne osnove 20x20 mm. Na osnovi se u ovoj prilici ne sme bušiti nikakva rupa.
- c) Nakon 2 sata iz košnice se ponovo vadi zajedno sa pčelama, matični kavez, sa rupe od 12 mm skidamo voštani poklopac, kroz rupu izlazi matica koju moramo uloviti pre nego što se ona nađe na okviru sa pčelama. Dobro je na rupu staviti staklenu lulicu za hvatanje matice ili neki drugi kavez kako nam matica ne bi pobegla na okvir između pčela, a time bi se u mnogome umanjio uspeh zamene. Maticu treba maknuti na mesto gde je njene pčele ne mogu naći ni živu ni mrtvu.
- d) Kroz otvor od 12 mm u matični kavez stavlja se željena oplođena matica. Otvor se zatvara komadićem osnove, ali ovog puta u centru poklopca od osnove probušimo rupu od 1,5-2 mm. Posle toga okvir sa matičnim kavezom stavljamo u središnji deo plodišta. Kod stavljanja okvira moramo voditi računa da je strana matičnog kaveza na kojem se nalazi rupa od 12 mm bude udaljena od strane drugog okvira 12 mm.
- e) Nakon 10-12 sati laganim podizanjem okvira proverimo da li je matica oslobođena i primljena. Ako su pčele na poklopcu od osnove proširile rupu od 1,5-2 mm, matica je primljena bez obzira da li je još uvek u kavezu ili je iz njega izašla. Ako pčele iz bilo kojeg razloga ne žele prihvatiti maticu one će na voštanom poklopcu rupu zatvoriti. U tom slučaju čačalicom ponovo probušimo rupu i kontrolu napravimo nakon 24 sata. Ako je i ovog puta rupa zatvorena, moramo napraviti pregled svih okvira, pronaći matičnjake koje moramo porušiti. Ponovnu kontrolu napravimo za 24 sata.

Tehnološki postupak zamene matice zasniva se na feromonskoj vezi sa starom maticom kojim se osigurava prijem matice u 98% slučajeva bez oštećenja. Okvir sa matičnim kavezom ostaje stalno u košnici. S njim se postiže uspešno dodavanje i zamena matice tek nakon 15 dana od kako smo ga stavili u košnicu. Sa rupe od 12 mm skidamo voštani poklopac kako bi pčele nesmetano ulazile i izlazile iz kaveza. Kod ponovne upotrebe okvira sa matičnim kavezom celi se proces ponavlja.

Dipl.ing.polj.Nenad Stefanović

## Virus šarke šljive - Plum pox virus

Domaćini virusa šarke šljive su voćne vrste roda *Prunus* - šljiva, kajsija, breskva, badem, trešnja, višnja. Mogu biti zaražene i divlje i ukrasne vrste roda *Prunus*. Simptomi variraju zavisno od vrste i sorte biljke domaćina, starosti biljke, nege, soja virusa, temperature. Nekada se simptomi ispoljavaju samo na nekom od delova biljke, nekada su prikriiveni ili se mogu gubiti tokom vegetacije.

Kod šljive se u proleće na listovima osetljivih sorti uočava prstenasto šarenilo između lisnih nerava. Javlja se pege prstenastog oblika sa hlorotičnim oreolom i zelenim unutrašnjim delom. Tokom sazrevanja plodova nastaju ulegnuća sa tamnijom bojom pokožice. Ispod naboranih površina meso ploda ima zagasito-žutu ili rđasto-crvenu boju. Na površini koštice mogu se videti prstenaste pege. Plodovi su dakle promenjenog oblika, lošeg ukusa ( ne mogu se koristiti ni u svežem stanju, ni za preradu ) i prevremeno opadaju. Kod tolerantnih sorti simptomi na listovima i plodovima su slabije izraženi i mogu biti maskirani tokom leta. Neke sorte mogu biti skriveni nosioci virusa i više godina. Požegača je najosetljivija na virus šarke šljive pa je gotovo više i nema. Na listovima kajsije simptomi su slični kao kod šljive. Uglavnom su na listovima u unutrašnjosti donjeg dela krošnje. Plodovi kajsije su sa hlorotičnim prstenovima, deformisani, sitniji, neukusni. Zahvaćeni deo ploda sazreva sa zakašnjenjem ili menja strukturu. Plodovi prevremeno opadaju. Na koštici ploda uočavaju se okruglaste pege svetlije boje.

Kod nekih osetljivih sorti breskve cvetovi su bez boje, a na kruničnim listićima su tamno – roze pruge. Mogu biti zahvaćeni svi cvetovi na biljci, mada su češće zahvaćeni cvetovi jedne grane, ili na manjem broju grana. Na lišću breskve dolazi do prosvetljavanja lisnih nerava, koji zaostaju u porastu, pa su listovi nesimetrični i kovrdžavi. Nekada se na listovima breskve mogu javiti i prstenaste ili nepravilne hlorotične pege. Pri jakoj zarazi kod nekih sorti nastaju i ljubičaste pege. Promene na listovima se obično ispoljavaju na jednoj ili manjem broju grana ili čak samo na nekim listovima jednog izdanka. Tipične prstenaste pege različite veličine nastaju na jednom delu ploda ili po celom plodu. Na plodu nektarina nastaju crvenkaste izbočine na još nezrelim plodovima.

Virus se širi zaraženim sadnim materijalom i vašima. Zaraženo stablo ostaje zauvek zaraženo, bez mogućnosti izlečenja.

Preventivne mere borbe se odnose na proizvodnju sertifikovanog, bezvirusnog sadnog materijala. Od značaja je i stvaranje i gajenje otpornih ili tolerantnih sorti. Za podizanje novih zasada koštočavog voća pri izboru lokacije pored odgovarajućih agroekoloških uslova voditi računa i o prostornoj izolovanosti zasada ( 500 m od mogućeg izvora infekcije ). Po obodu proizvodnih zasada gajiti vrste koje nisu domaćini virusa šarke šljive ( jabučasto voće, orah ). Suzbijati biljne vaši kao vektore virusa. Treba krčiti zaražena stabla koja su izvor bolesti i stare zapuštene zasade.

dipl. inž. Bojana Karapandžić

## Proizvodnja zdravog grožđa

U savremenim i najnovijim dostignućima u svetu prilikom proizvodnje grožđa akcenat se stavlja na proizvodnju zdravog grožđa (hrane).

Višestruka je korist u gajenju kulturne vinove loze, u prvom redu ona se gaji radi proizvodnje grožđa koje u ljudskoj ishrani ima veliku hranljivu, dijetetsku i lekovitu vrednost.

Računa se da 1 kg grožđa može organizmu obezbediti 30% dnevne potrebe kalorija.

Od ukupnih količina grožđa u našoj zemlji oko 20% se koristi za ishranu kao stona, a 80% se prerađuje u vina i sokove od grožđa. U našoj zemlji, nažalost proizvodnja sokova je veoma mala, mada kapaciteti postoje. Naša vina čiji je kvalitet veoma cenjen u inostranstvu imaju svoje mesto na svetskom tržištu.

Da bi se održao kvalitet zdravog grožđa neophodno je kontrolisati primenu različitih hemijskih sredstava za zaštitu, mineralnih đubriva, različitih stimulatora rasta, razvića i sazrevanja grožđa.

Pri podizanju novih vinograda, a u cilju smanjenja prisustva hemijskih sredstava neophodno je koristiti odgovarajuće sorte sa dobrim kvalitetom grožđa, prednost pri izboru položaja za zasnivanje zasada gde su uslovi za razvoj bolesti minimalni.

U cilju dobijanja zdravog grožđa neophodno je korišćenje otpornih sorata prema bolestima i štetocinama i kontrolisana primena hemijskih sredstava.

Dipl. inž. Dalibor Cvetanović

## USPEH KALEMLJENJA NA SPAVAJUĆI PUPOLJAK

U rasadnickoj proizvodnji je veoma bitan avgust mesec kada se vrši kalemljenje ocenjem ili na spavajući pupoljak. Naziv je dobila po tome što se na podlozi na kojoj se kaleme stavi jedno okce ili jedan pupoljak, a spavajuće što taj pupoljak kreće naredne godine u proleće a prespava jesen i zimu. Ovo kalemljenje je poznato u narodu kao kalemljenje u obliku slova T jer se na podlozi pravi presek u obliku slova T zasecanjem kalemarskim nožem uzdužno i popreko na podlozi a zatim umetne okce sa korom dužine oko 1,5 cm.

Uspeh kalemljenja na spavajući pupoljak podjednako zavisi od vешtine kalemara i vremena izvođenja kalemljenja, priprema podloge i plemke i sredstava kojim se plemka pričvršćuje za podlogu.

Veoma je bitno da kalemara ima dobru vешtinu kalemljenja, dobar kalemarski nož, dobru preciznost i brzinu kalemljenja.

Vreme izvođenja kalemljenja na spavajući pupoljak je od kraja jula do kraja avgusta meseca. Za kalemljenje je vrlo bitno da su podloge dobro navodnjavane i da imaju dobro odvajanje kore od drveta gde se postavlja pupoljak sa delom kore.

Priprema podloge i plemke se vrši pre kalemljenja: skidanje bolnih grana sa podloge gde su prisutne, skidanje plemke sa matičnih zasada njihova defolijacija i skladistenje u komore sa vlažnošću do kalemljenja ako se vrši introdukcija novih sorti kalem grancica.

Sredstva koja su se ranije koristila za povezivanje kalema su bila: rafija, gumice, kalem traka, providna samolepljiva folija namotana na koturu.

Najbolje kalusiranje je kod kalem trake, zatvara kalem hermetički namazivanjem i posto je providna uspeh kalemljenja može da se vidi. Kalem traka se mora skinuti posle tri nedelje, ako se rano kalemi, pocev od jula jer je kalusiranje je igranje intezivno da dovodi dapotpunog zarastanja kalema a ako je kalemljenje krajem avgusta ili pocetkom septembra traka može da se skine u proleće. Uspeh kalemara je ako se pridržavaju ovih navedenih pripremnih postupaka.

mr Mitić Aleksandar



**Cene voća i povrća - kvantitativne pijace u Srbiji  
za period 10.- 16.8.2015. godine**

<i>Jedinica mere din/kg</i>	<i>Centralna Srbija</i>			<i>Vojvodina</i>	
	<i>Beograd</i>	<i>Kraljevo</i>	<i>Niš</i>	<i>Novi Sad</i>	<i>Subotica</i>
Banana (Banana)	130	110	90		
Breskva (Peach)	60	60	80		
Grejpfрут (Grapefruit)	160	160			
Grožđe belo-ostalo (Grape white-other)	80				
Grožđe crno-ostalo (Grape black-other)	80		80		
Jabuka-Ajdared (Apples-Idared)		100			
Jabuka-Z. delišes (Apples-G.delishes)	95				
Jabuka-Muca(Apples-Muca)	60				
Jabuka ostala (Apples other)	50	40			
Kruška (Pear)	90	80			
Kupina (Blackberry)	230				
Limun (Lemon)	240	250	250		
Malina (Raspberry)	320				
Nektarina (Nectarine)	70	70	80		
Orah (Walnut)	1250		800		
Pomorandža (Orange)		110			
Šljiva (Plum)	45	40	40		
<i>Jedinica mere din/kg</i>	<i>Centralna Srbija</i>			<i>Vojvodina</i>	
	<i>Beograd</i>	<i>Kraljevo</i>	<i>Niš</i>	<i>Novi Sad</i>	<i>Subotica</i>
Boranija-žuta (String beans yellow)	180				150
Brokoli (Broccoli)	200				
Dinja (Melon)	50		50		50
Karfiol (Cauliflower)	100	80			80
Krastavac-salatni (Cucumber for salad)	50		50		40
Krompir (Potato)	30	25			30
Kupus (Cabbage)	15	10	20		
Lubenica (Watermelon)	30		25		30
Luk beli (Garlic)	200				200
Luk-crni (Onion)	30	30	35		35
Paprika-babura (Pepper-babura)	50	40			
Paprika-šilja (Pepper-silja)	55	40			100
Paradajz (Tomato)		30	40		40

Cene žive stoke - stočne pijace u Srbiji za period 10.-16.8.2015. godine

Jedinica mere din/kg	Težina/ uzrast	Rasa	Centralna Srbija										Vojvodina					Dominantna cena- Srbija		
			Beograd	Čačak	Kragujevac	Kraljevo	Loznica	Niš	Pirot	Požarevac	Smederevo	Vranje	Zaječar	Kikinda	Novi Sad	Pančevo	Sombor		S.Mitrovica	Subotica
Bikovi	>500kg	SM				220														
Dveke	sve težine	sve rase	180		150	160														
Jagnjad	sve težine	sve rase	260	270	220	300	270	300	250	240	280	250								
Jarad	sve težine	sve rase	230		170	200	230	180				200	210		280					
Junad	350-480kg	sve rase							220	220										220
Koze	sve težine	sve rase			120		130	130				130								130
Krave za klanje	sve težine	SM				160			150	150										150
Krmače za klanje	>130kg	sve rase		150	120	100	115						130							
Ovca	sve težine	sve rase	150	90	120	130	140	140	110	140	150									140
Prasad	16-25kg	sve rase	200	180	180		220	200	260	200	180	180	240		230					180
Prasad	<= 15kg	sve rase	220	180		180	230		260	210		180	250		230					180
Telet	80-160kg	HF	360																	
Telet	80-160kg	SM	470			440			360	330	360	390								360
Tovljenid	80-120kg	sve rase		150	170	150	160	160		140	150		150		160					150
Tovljenid	>120kg	sve rase		140	130	120				120	140		140							140
Šijažad	sve težine	sve rase	180		160				200											



www.pssse.com

I tako. U Leskovac mnogo ukusno...

**KUPUJ  
LOKALNO** **JEDI  
SVEŽE!**

Naša poljoprivreda i dalje raste!



**ИПАРД ПРОГРАМ**

Допунске информације о програмским мерама подршке Министарства пољопривреде и заштите животне средине Републике Србије у области руралног развоја које се кофинансирају средствима Европске Уније.

Све о ИПАРДУ

О ИПАРДУ    МЕРЕ    ГАЛЕРИЈА    ИССС    КОНТАКТ



**ИПАРД ПРОГРАМ**



# Republika Srbija

## Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine

Za sve informacije iz oblasti poljoprivredne proizvodnje možete se obratiti  
POLJOPRIVREDNOJ SAVETODAVNOJ I STRUČNOJ SLUŽBI LESKOVAC  
tel. 016/212-246, fax. 016/254-639

**dr Bratislav Pešić , direktor 064/6454744**

### **Savetodavna služba za ratarstvo i povrtarstvo**

dipl. ing. Boban Stanković, 064/6454743, 016/273-364  
mast. ing. Jelena Stojiljković, 064/8110750

### **Savetodavna služba za voćarstvo i vinogradarstvo**

dipl. ing. Nenad Stefanović, 064/6454738  
dipl. ing. Dalibor Cvetanović, 064/8110752  
mr Aleksandar Mitić

### **Savetodavna služba za stočarstvo**

mr Dejan Randelović, 064/6454732, 016/237-362

### **Savetodavna služba za melioracije**

dipl. ing. Igor Ristić, 064/8110751

### **Savetodavna služba za zaštitu bilja**

mr Gordana Jovanović, 064/6454735, 016/244-243  
dipl. ing. Mirjana Petrović, 064/6454737, 016/237-363  
dipl. ing. Bojana Karapandžić, 064/8110753